Durée

: 20 min

PTSI - 2025-2026

Interro de calcul 1 : outils maths
Corrigé
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— 1—12 Simplifier V3"

1 _ 5 1 _ 4 _

W=

Simplifier % + %, puis % + %

Question 1 :

an - 1,1_3 .2 _5 11

Correctglon.?na.z+g—§+ﬁ—§,pulsz+g—ﬁ—12—12 15
On a m = % = \/§

Question 2 :  Calculer 7% — 27 et I + 4r
Correction: Ona: ™ — 27 =10 — L1 _ 57 of T 4 g =7 4 87 _ On
Question 3 :  Donner les valeurs de sin(%), cos(3F), et sin(—25%)
Correction : On a sin(%) = 1, cos(3F) = — 2, et sin(—137) = sin(—13" + 87) = sin(F) = 1.

x — %) en fonction de cosx et sin .
T — leosa — Lsinw.

Exprimer sin(
= s ST _ cos TS
) =sinzcos § —coswsing = 3

Question 4 :

Correction : On a sin(z — §

Donner au moins deux formules pour cos(2z) en fonction de cos(z) et sin(x).

2

Question 5 :
Donner sin(z — ) et cos(—x) en fonction de cos(x) et sin(x).
2
x.

Correction : On a : cos(2z) = 2cos?x — 1 = 1 — 2sin’ x = cos
) = —cos(z) et cos(—x) = cos(x)

T — sin

- ™
On a:sin(z — %

EEVE]
2

Résoudre I’équation : sin(x)

Question 6 :
Correction : On a, en lisant un cercle trigo :
3 T s
COsT = &> r=g [27] ou z=-¢ [27].

. . 5. .
Question 7 :  Dériver f:x — e® | puis donner I’équation de la tangente en z = 1.
Correction : On a f'(z) = 5a4e®”. L'équation de la tangente en z = 1 est :
y=(z—1)f'(1)+ f(1) = (x — 1)be + e = bex — 4e

Question 8 :  Dériver g : z > sin(2).

, d’inconnue x € R, et illustrer avec le cercle trigonométrique.
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Correction : On a ¢/'(z) = — 25 cos(2).

Question 9 :  Calculer [ tcostdt.
Correction : On fait une intégration par partie :

/tcostdt:[tx(sint)]g—/ sintdt = 0 + [cost]g = —2.
0 0

Question 10 : Factoriser 22 — 9, puis donner son tableau de signe.
Correction : On a 22 — 9 = (z + 3)(z — 3). On déduit facilement le tableau de signes.

Question 11 :  Donner les solutions de ’équation différentielle y'(x) + 2y(x) = x.

Correction : Les solutions de I’équation homogéne sont : yg :  — Ae™2%, avec A € R.
On cherche une solution particuliére sous la forme y,(z) = Az + B. On injecte, on trouve que 'on doit avoir :

24 =1 1 1
VreR: A+2(Ax+B)=x<=)2Aa:+A+QB=x<=){A+2B:0 <=>A=§ etB=—Z.

Par superposition, 'ensemble des solutions est : S = {z +— \e 2% + %x — i, A e R}

Question 12 :  Pour des résistances en paralléle, on a : R% + R% = %. Exprimer R, en fonction de R; et Rs.
eq

Correction : On passe a I'inverse :

R 1 1 1 R1Rs
€4 1 , 1 = _Ry R~ Ri+Rs
B TR Rk T Rk R1Ry Ry + Ry
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